
 



Вязаные  аксессуары никогда не выходят из моды. Особенно популярны те, что сделаны своими 

руками. Кроме известных всем шарфов, шалей и снудов, в последние годы модницы полюбили 

новую модель – бактус. Это особый вид вязаного платка, который используют как стильный 

аксессуар. Даже неопытные рукодельницы смогут связать бактус крючком, ведь его особенностью 

является простота изготовления. Легкие схемы и пошаговое руководство помогут создать красивый 

и оригинальный аксессуар своими руками. 

Бактус – это вязаный треугольный платок, который носят на шее, повязывая спереди углом 

вниз. Современные модницы научились создавать красивые и оригинальные бактусы крючком. 

Сейчас этот вид традиционной одежды превратился в модный аксессуар, который стал популярным 

во всем мире.  

Классические бактусы отличались плотной вязкой, их использовали в холодное время года. 

Современные мастерицы создают множество разных моделей. Вяжут шали-бактусы спицами или 

крючком, с орнаментом или ажурным узором.  

Пряжу стоит выбирать в зависимости от модели и типа вязки. Нитки должны быть плотными, 

чтобы изделие держало форму. Для зимних платков подойдет любая теплая мягкая пряжа, главное, 

чтобы она не кололась. Это может быть полушерсть, мохер, альпака, кашемир или смесовые нити, 

но содержащие не менее 50% натуральных волокон. Летние изделия лучше вязать из натуральной 

пряжи: хлопка, льна. Ажурный платок из тонкого акрила тоже можно носить в межсезонье. 

 

 

 

Для вязания этого бактуса использую : пряжа Gazzal 

rok-n-roll 50 гр. 115 м. расход – 6 мотков, крючок №4 для 

вязания бактуса , тонкий крючок или игла для заправки 

кончиков нити, булавки для фксации. 

 

 

Бактус очень простой в вязании, вяжется быстро , состоит из 

двух видов узоров. Получается нежный, пушистый, не 

колючий, хорошо драпируется. 

 

 

 



Начинать вязание будем с этой схемы 

 

 

 

начинаем вязание с воздушной 

цепочки из 6 петель 

 

 

 

 

 

три столбика с накидом в первую 

петлю цепочки 

 

 

три воздушные петли и опять три 

столбика с накидом в эту же петлю 

 



 

одна воздушная петля и столбик с двумя 

накидами в эту же петлю 

 

 

поворачиваем вязание, пять воздушных 

петель подъёма ( согласно схемы) 

 

 

внимание!!!  

Под арку вяжем три столбика с 

накидом. Далее при вязании всего 

бактуса все столбики вяжем под арки  

из воздушных петель предыдущего 

ряда 

 

 

одна воздушная петля , три столбика с 

накидом под арку, три воздушные 

петли и три столбика с накидом под эту 

же арку 



 

далее одна воздушная петля, три 

столбика с накидом под последнюю 

арку , одна воздушная и один столбик с 

двумя накидами в четвёртую крайнюю 

петлю 

 

 

таким образом продолжаем вязание по данной 

схеме 

Внимание !!!  

все ряды до конца вязания бактуса начинаем с 5 

в.п. подъёма, а заканчиваем 1 в.п. и столбик с 

2/н. 

всего  вяжем 12 рядов 

 

 

 

 

 

 



 

 

 С  13-го  ряда начинаем вязать 

узор №2 по схеме . Вяжем ряд  

столбиков с накидом. Пять 

воздушных петель подъёма , три 

столбика с накидом под первую 

арку (это считается расширением  

бактуса в углах и вяжется оно в 

каждои ряду  в начале и конце 

ряда) , далее столбики с накидом 

в каждую петлю предыдущего 

ряда и под воздушную петлю 

между ними. Центральный угол 

бактуса вывязываем следующим 

образом: три столбика с 

накидом, три воздушные, три 

столбика с накидом по арку 

предыдущего ряда  и далее по схеме. Заканчиваем ряд : одна воздушная петля и 

столбик с двумя накидами в четвёртую петлю нижнего ряда. 

На одной стороне бактуса должно получиться 53 столбика с накидом. 

 



14-й ряд бактуса это вогнутые столбики. 

Начинаем вязание ряда с 5 воздушных 

петель подъёма, далее три столбика с 

накидом под арку . далее вяжем 

вогнутые ( рельефные изнаночные 

столбики) 

 

 

 

 

Центральный угол вяжем столбиками с накидом. 

 

 



15-й ряд : вяжем «шишечки» 

 

  

 

Пять воздушных петель подъёма, три столбика с накидом под арку, одна воздушная петля, одну 

петлю пропускаем, в следующую вяжем «шишечку» с тремя накидами. 

 

29 шишек на одной стороне бактуса 

 

 



16-й ряд: Столбики с накидом. 5 в.п. подъёма, три ст.с/н под арку предыдущего 

ряда, далее в каждую петлю вяжем столбик с накидом. 

 

17-й ряд: ряд выпуклых столбиков с накидом 

 
 

5 воздушных петель подъёма, три столбика с накидом под 

арку предыдущего ряда, далее выпуклые столбики до 

среднего угла бактуса, угол вяжем обычными столбиками с 

накидом. 

 



Рядом выпуклых столбиков заканчиваем  узор №2 

 

 

18-й ряд: вяжем узор № 1.  5 воздушных петель подъёма, три столбика с накидом 

под арку предыдущего ряда ,одну петлю пропускаем, в следующую вяжем три 

столбика с накидом, одна воздушная, три столбика с накидом в 4-ю петлю и так 

далее до угла. 

 

 



Узор № 1 вяжем с  18 по -22 ряды , всего пять рядов. 

 

 

 

Угол вывязываем также , как и в самом начале вязания бактуса, т.к. узор 

повторяется. 

 

 



С 23 ряда повторяем узор №2. На схеме это ряды 13-17 

 

 

Всего бактус имеет шесть 

полных  полос узора. 

Если у вас другая пряжа , 

тоньше метражом, то  

увеличить размер бактуса 

можно, довязав ещё полосы 

узоров.  

Для вязание такого бактуса 

вы можете использовать 

пряжу: Flowers yarnart - 

250гр. 1000м. 

NAKO Angora Luks Color – 

100 гр. 550м. 

Или абсолютно любую 

другую , вам 

понравившуюся. 



РАЗМЕР ГОТОВОГО БАКТУСА 

 

 

Как я соединяю нити в процессе 

вязания? 

Делаю это очень просто. Старайтесь , 

чтобы соединение попадало при 

вязании столбиков с накидом. Вяжу 

столбик с накидом , но не полностью, 

до половины ( то есть делаю накид, 

протягиваю нить ), далее беру нить с 

другого клубка и ей уже довязываю 

этот столбик до конца. Ниточки 

подтягиваю за два кончика . Они 

обязательно должны остаться на изн. 

стороне. Хвостики нитей оставляйте 

примерно 10-15 см. Никаких узлов 

завязывать не нужно. 

При помощи иглы с большим ушком 

или тонкого крючка длинные 

хвостики нитей прячу между 

столбиками по изнаночной стороне. 

При этом хвостик еще пару раз 

зафиксируйте узелком , чтобы он не 

выезжал во время стирки и носки 

вещи. 

 



Готовый бактус постирайте ( я использую жидкий порошок, шампунь или 

кондиционер), отожмите в полотенце ( разложите отжатую вещь на махровом 

полотенце, скрутите трубочкой и хорошенько походите по нему) , разложите на 

ровной поверхности , зафиксируйте булавками до полного высыхания.  

ТЕПЕРЬ ВЫ МОЖЕТЕ ЕГО ПРИМЕРИТЬ!!!  

НОСИТЕ С УДОВОЛЬСТВИЕМ!!! 

 

 

 

Мастер- класс, фотографии и 

схемы являются объектом 

авторского права. Запрещён 

перевод ( как полный , так и 

частичный) на другие языки и 

платное распространение 

этого мастер -класса.  При 

копировании мастер- класса 

обязательно указывать автора  

Желаю вам успехов!!! 

С уважением Елена 

Лапотько!!! 

 

 

 

 


